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RÁDAY PÁL NYOMÁBAN-GÖMÖR KINCSEI –HATÁRTALANUL 

KIRÁNDULÁS A HARTAI RÁDAY PÁL ÁLTALÁNOS ISKOLA 

TANULÓIVAL 

HAT-KP-1-2022/1-001374 

A megvalósítás ideje és helye: Szlovákia 2023.06.05-2023.06.09. 

Szakmai beszámoló   

A támogatás felhasználásnak részletei 

 

A HATÁRTALANUL! program keretében a legnagyobb érték, hogy az összes 7. osztályos 

tanulónk eljuthatott az anyaországon kívüli magyarlakta területre. Az utazás során 

megismerhettük a történelmi Magyarország múltját, végiglátogathattuk azokat a településeket, 

ahol a mai napig őrzik a magyar kultúrát. A látogatás során a diákok megtapasztalhatták, 

láthatták azokat az épületeket, helyszíneket, amelyekről tankönyvben tanulnak. Ismereteik 

bővültek az adott ország földrajzi, gasztronómiai, művészeti, zenei területein. Erősödött 

nemzeti identitásuk. Láttunk élőben helyi népviseletet, megkóstolhattuk a tőlünk több száz 

kilométerre található települések jellegzetes 

 ételeit, járhattunk olyan helyen, amely a világörökség része. Találkoztunk magyar nyelven 

beszélő, ott élő emberekkel. Fontos pozitivitása volt a kirándulásnak, hogy az alapvetően két 

különböző osztályközösség a kirándulás végére teljesen összekovácsolódott. 

Az előkészítő foglalkozásunk az utazás előtt 1 héttel valósult meg. A diákok már előzetesen 

kiválasztottak 1-1 napot és kisebb csoportokban dolgozták fel annak témáját. Az általuk 

összeállított anyagot bemutatták egymásnak. Így az egész útvonalat "bejárták", megismerték a 

nevezetességeket osztályfőnökeik segítségével. 

Utazásunkat összekötöttük Harta 300 éves újratelepítésének évfordulójával és 

igyekeztünk Ráday Pál életének fontosabb helyszíneire ellátogatni. 

2023. június 5-én a kora reggeli indulást követően Gödöllőn találkoztunk Szabó Frigyes –Frici 

bá - honismereti vezetőnkkel, majd átléptük a határt. 
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Első megállónk Losoncon volt, ahol felkerestük a Kármán József Alapiskolát, betekintést 

nyertünk az iskola mindennapi életébe, találkoztunk hetedikes diákokkal, és megtekintettük az 

iskola Ráday Pálról elnevezett termét. 

                              

 

Az iskola 

Az iskolalátogatást követően Losoncon felkerestük Ráday Pál kriptáját, és elhelyeztük 

koszorúnkat.   

 

A koszorúzást követően tovább indultunk Fülekre. A gyerekeknek elképesztő élményt jelentett 

a várban történő séta, és a tárlat megtekintése. A történelmi korokra lebontott kiállítás emeletről 

emeletre nagy sikert aratott a gyerekek körében. Bejártuk a várat, bejutottunk a földalatti 

folyosóra, és megmásztuk a vár legmagasabb pontját. 
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Az első nap levezetéseként Gömörhorkán túráztunk. 4 km-t szavazott meg a csapat, amely a 

Kövirózsa Tanösvény mentén haladt.  

 

                       

     

Nekünk, az Alföldön élőknek, elképesztő volt a táj, az erdő, a szakadékok. Rengeteg élmény, 

közös nevetések, a buszban egyre halkuló beszélgetések után érkeztünk meg Várhosszúrétre, 

ahol este 7 órakor elfoglaltuk szállásunkat. Rajtunk kívül még 3 olyan csoporttal találkoztunk 

ott, akik szintén Határtalanul kiránduláson vettek részt. A gyerekek rögtön elkezdtek 

barátkozni, ismerkedni egymással. 

Második napon igazán korán, már reggel hat órakor ébresztő volt, mely igencsak próbára tette 

a gyerekeket. Reggelit követően elindultunk Úrvölgybe. A tanulók elmondása alapján a 

kirándulásunk egyik legszebb helyén jártunk. Lenyűgöző hegyi úton közelítettük meg a 

falucskát. 
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A múzeum, amelyet megtekintettünk, részletesen mutatta be a bányászati tevékenységet, korról 

– korra haladva, a technika fejlődésén keresztül. 

                        

A múzeum végigjárása után a gyerekek lehetőséget kaptak a 91 lépcsőfok megmászására, a falu 

templomának megtekintésére. 
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Az eső nem vette el kedvünk a városlátogatástól. Mindenki várta, hogy megérkezzünk 

Besztercebányára. A felhők szinte súrolták a főtéren lévő emlékoszlop tetejét.  

                                         

A gyönyörű belvárosi sétát már zuhogó esőben fejeztük be. Indultunk is tovább Zólyomba, ahol 

Balassi Bálint 1994-ben elhelyezett emléktábláját kerestük fel a várkapunál. 

                    

Visszatérve a szállásra igazi szlovák különlegességet kaptunk vacsorára: egy nagyon tartalmas 

levest, hozzá kemencében sült batyut. 

Harmadik napon Rozsnyóra látogattunk, ahol a szép belvárosban sok-sok magyar emléket és 

emléktáblát találtunk. Andrássy Franciska grófnő gyönyörű szobrát kerestük fel a főtéren.  
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Az özönvízszerű eső miatt ez a városnézés nagyon rövidre sikerült.                                                        

 

A továbbra is kitartóan szakadó eső ellenére a tanulók által leginkább várt Gombaszögi 

barlang cseppkőcsodái következtek. 

 

Elképesztő természeti csodát láthattak a gyerekek. Volt olyan tanuló, aki életében először volt 

barlangban. Nagyon részletes és mindenre kiterjedő szakmai vezetést kaptunk. 

Délután az eső ellenére is megpróbáltuk a túrát megvalósítani. Félig sikerült teljesíteni, de egy 

patak, ami háromszorosára duzzadt a sok esőtől, áthúzta számításunkat. 
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Negyedik napon hosszú útra indultunk. A bőséges reggelit követően Késmárkon megnéztük 

II. Rákóczi Ferenc nevelőapjának, a kuruc vezérnek, Felső-Magyarország és Erdély 

fejedelmének, Thököly Imrének a sírját. 

                     

Elsétáltunk Késmárk várához, amely a Rákóczi-szabadságharcban is fontos szerepet játszott. 

Látogatásunkkor épp várjátékok voltak, ami nagyon nagy élményt jelentett a gyerekeknek. 

 

 

 

Ezután Lőcsére utaztunk. A város egy kultúrtörténeti gyöngyszem és sok, a dicső múlthoz 

kötődő műemlékkel rendelkezik.  
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A városháza épülete a reneszánsz világi építészet legjelentősebb remekművei közé tartozik a 

Szepességben. A lenyűgözően szép Tamásfalvi kilátóhoz szerettünk volna kirándulni, de addig 

tudtunk csak eljutni, amíg az eső megállított minket. Sajnos az időjárás a kirándulásaink 

szempontjából nem volt a legideálisabb, de a gyerekek pozitív hozzáállása példaértékű volt. A 

szemerkélő eső sem jelentett szinte soha akadályt egy-egy program megvalósításakor. Amikor 

már balesetveszélyessé vált a helyszín, akkor fordultunk vissza a kirándulásról. 

Utolsó napunkon reggeli után elköszöntünk szállásadónktól. 

 

Erre a napra maradt a Szádelői-völgy és Kassa. A Szádelői-szurokvölgy elképesztő 

csodavilággal ajándékozta meg a tanulókat és minket is, kísérő tanárokat. A honismereti vezető, 

Frici bácsi már előre beharangozta a túrát, amit nagyon vártak a gyerekek. 
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Felejthetetlen élményben volt részünk. A természet gyönyörű alkotásait csodálhattuk meg 

túránk során, majd a buszba visszatérve felhőszakadás közepette látogattunk el Kassára. 

             

 

Kassán megkoszorúztuk a nagyságos fejedelem, II. Rákóczi Ferenc, édesanyja, a munkácsi hős, 

Zrínyi Ilona, és gróf Bercsényi Miklós generális szarkofágját. Felkerestük a rodostói házat, 

amely a nagyságos fejedelem törökföldi emigrációjának állít emléket.  

Kassa után hazaindultunk, majd az esti órákban érkeztünk meg Hartára. 

Köszönjük szépen ezt az egy hetet. Elképesztően sok és tartalmas élményben volt része a 

tanulóknak és a kísérőknek egyaránt. 
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Az iskola aulájában tabló- és fotókiállítást készítettünk, amelynek segítségével bemutattuk 

kirándulásunk legemlékezetesebb pillanatait, megalapozva és kedvet csinálva a következő évek 

Határtalanul kirándulásainak. 

 


